

桦甸经济开发区

# 推动项目建设高质量发展

本报讯 王天娇 记者 徐文君 报道 桦甸经济开发区始终以“续建项目抓竣工、新建项目抓开工、储备项目抓落地、重点项目抓提升”为目标，紧盯全年新建、续建项目建设任务，成立项目专班，落实包保机制，围绕既定目标，攻坚克难、多措并举推进项目建设工作。

桦甸经济开发区对白云生态食品、1.8万吨大豆蛋白、修源药业等域内16个新续建项目现场进行实地联合巡检

考核，采取“看项目形象进度、查固定资产投资、听企业经营情况”等方式，重点考核包保干部工作情况，逐个项目进行跟踪评估，对建设成果逐项进行验证，确保实现快速推进全市项目建设工作成效。同时，将包保干部工作情况作为绩效考核、兑现奖惩的重要依据，营造浓厚的干事创业氛围。巡检考核过程中，围绕核桃乳二期电力迁改、冷链食品手续办理、北京优而康设备购置安装等

12个关键难点问题，提出具体推进措施，明确最低完成时限。

桦甸经济开发区持续将项目建设的“快”作为目标和方向，将项目建设的“质”作为根本和基础，全力破解项目建设中存在的9大类35项难题，建立全流程一体化推进机制，提供政策辅导、规划引导、业务指导，提前介入手续、减少审批流程、压缩办理时限，树立“围着企业转、追着手续办、盯着项目干”意识，打造“办事

效率最高、服务质量最优、企业获得感最强”的一流营商环境，做到项目“引进来、留得住、建得成”，让企业在开发区“放心创业、安心经营、舒心发展、暖心安居”。

目前，桦甸经济开发区共有建设项目16个，已建成13个，其中已达产3个。经济开发区将时刻保持以“起跑即冲刺、开工即决战”的奋进姿态，为明年“三早”项目做好准备，力争早动工、早建成、早投产、早达效。



洮南市蛟流河乡先锋村牙哥夫妇利用网络平台直播销售家乡特产取得好收益。图为用玉米面制作玉米饼，将玉米面销售到全国各地。 邱会宁 范海辉/摄

## 做教学竞赛的领跑者

本报讯 姚新影 报道 张丽春是北华大学数学与统计学院副院长。担任北华大学教师教学竞赛领航组组长，致力于推动学校教师教学竞赛和各类大学生数学竞赛，并取得显著成果。她不仅多次获得教师教学竞赛吉林省一等奖，还获得全国大学生数学竞赛优秀指导教师殊荣，带领团队在各类数学竞赛中频频获奖。

五年来，张丽春率团队在2021年教师教学创新大赛上获省一等奖。2023年获省一等奖并入围国赛，获国家三等奖。2024年再

次获得省一等奖。她通过以赛代练的方式，带领团队指导学生在各类竞赛中获省级以上奖励2508项，其中国家一等奖279项，二等奖503项。通过张丽春的坚持与努力，成功激发了学生对数学的兴趣，将数学竞赛推向新高度。



本报讯 记者 郭小宇 报道 为进一步发挥妇联组织在推进家政进社区中的桥梁纽带作用，推动社区家政服务和社区妇女工作互融互促，在白山市江源区妇联和区人社局的指导下，江源街道城关社区巾帼家政服务站正式成立。

据介绍，巾帼家政服

务人等困难群众提供公益服务。同时，促进社区家政服务与家庭家教家风建设有机融合，加强家政进社区宣传引导，解读政策，提高知晓率，将优秀家政从业人员纳入各类表彰范围，营造家政进社区的良好氛围，建设“巾帼家政”服务品牌。

## 江源：社区巾帼家政服务站成立

站的成立将充分发挥“联”字作用，联动家政服务企业，共同开展居民需求调查，形成家政服务需求清单，引导巾帼家政企业按需制定服务供给菜单，定期开展家政服务知识、职业道德教育等社区家政志愿服务培训，组建巾帼家政志愿者服务团

队，定期为社区残疾人、老年区妇联鼓励家政服务企业，依托现有社区公共服务设施，采取多种形式实现共享共用共管，将家政融入智慧社区建设，开展多种形式的进社区活动，在居家养老、养老、助餐服务上创新模式，提质扩容，发挥“领跑者”示范作用。

## 中国人寿财险梨树支公司 助力农户减损稳产

今年7月，梨树县遭遇降雨引发低洼易涝农田受灾，为农业生产带来不同程度影响。中国人寿财险梨树支公司通过发挥保险的“保、防、救、赔”作用，积极打好助农减损主动仗，最大限度地减少农民损失，稳定农业生产。



梨树支公司针对刘家馆子镇情况，第一时间召开灾情应对专题部署会议，同时成立防灾减损工作组，同步启动重大突发事件应急预案。由公司经理带队赶

赴受灾现场，采用无人机高空勘测、卫星遥感技术等科技手段核查灾情，全力以赴帮助农户做好施救减损工作。中国人寿财险四平中心支公司领导赶赴刘家馆子镇，为农民协调防汛排涝物资，以实际行动彰显责任担当。



日前，延边边境管理支队双峰边境检查站召开近期工作专题会议。 安博/摄



近日，延边边境管理支队双峰边境检查站利用巡逻时间为森林管护站人员运送生活物资。 安博/摄

## 安华保险长春中心支公司营业部

### 积极投身养殖保险领域

安华保险长春中心支公司营业部针对养殖产业现状，积极投身养殖保险领域，为养殖业发展撑起风险保障网。

皓月集团作为首批国家级现代农业产业化重点龙头企业和农产品加工重点支

产业，有着举足轻重的地位。安华保险长春中心支公司营业部积极履行自身使命，通过与相关部门紧密合作，为皓月集团肉牛养殖业提供坚实的保险保障。截至目前，公司已为皓月集团承保符合条件的肉牛达5万多头，保障金额高达7.5亿余元，为皓月集团肉牛养殖产业应对潜在风险筑牢安全防线。

安华保险长春中心支公司营业部将秉持专业的态度与担当，积极投身养殖保险领域，为更多养殖经营主体筑牢保障防线。



## 吉林省国农科技农业发展有限公司

### 专注辣椒产业发展

本报讯 刘森 报道 近日，吉林省国农科技农业发展有限公司（简称“国农科技”）因其积极发展辣椒产业，受到社会各界关注。这家成立于2017年的企业，总部位于通榆县，通过发展辣椒产业，不仅实现了自身的快速发展，更为当地经济发展做出贡献。

术团队14人、收购团队30余人，并在通榆县设立3家合作社，种植面积超过4000亩。公司工厂占地4.5万平方米，配备4条先进的辣椒加工生产线，产品涵盖鲜椒、剁椒等多个品类，畅销全国市场。

在经济效益显著的同时，国农科技注重履行社会责任。公司通过提供种植、秋收、销售一站式服务，有效解决当地村民的就业问题。据统计，公司已带动800多农户参与辣椒庭院经济，累计解决上万人就业。此外，还为农户提供免费技术指导，为农户提供技术支持，确保他们能够以最低的成本获得最大的收益，真正实现了互利共赢。

国农科技负责人许总表示：“国农科技的发展离不开通榆县委县政府及瞻榆镇党委的大力支持，将继续深耕辣椒产业，不断提升产品质量和市场竞争能力，为家乡的乡村振兴注入新的活力，为乡村振兴贡献更多的力量。”



## 孙二养殖农民专业合作社

### 做精绿色有机大米

本报讯 崔鸿明 报道 集生态水稻、有机蔬菜种植，畜禽、螃蟹、稻花鱼养殖，以及生态旅游于一体的综合型现代化生态农业示范企业——孙二养殖农民专业合作社自2017年成立以来，凭借绿色农业与科技创新理念，迅速在现代农业领域崭露头角。

孙二养殖农民专业合作社坐拥得天独厚的自然条件。位于松花江、嫩江流域交汇处的松嫩平原，拥有北温带大陆季风气候区带来的丰沛水源及连片低洼沼泽地，为有机水稻种植提供了自然优势。合作社种植基地的土壤性质属于中度盐碱地，独特的土壤条件生产出品质上乘的

弱碱大米。

合作社现有员工20余人，拥有绿色有机水稻种植基地1000亩，稻田蟹养殖基地100亩，并与农民合作以订单模式种植达1万亩以上，全部采用绿色有机种植生产模式。通过不断学习先进农业生产技术和现代化管理方式，将传统农业与现代化技术相结合，对传统农业进行改造升级，形成了绿色种植养殖生物链，实现传统种植转型和升级。

在水稻种植方面，合作社引入先进的智能灌溉系统，通过精准控制灌溉过程，有效提高了水资源利用效率，确保水稻生长所需的适宜水分条

件。合作社专注于生产稻花香、小粒香两大优质水稻品种，凭借自主品牌“兆疆”“吉米源”市场定位，为消费者提供编织袋与礼盒装两种包装选择，满足多元化市场需求。采用松花江水灌溉，为水稻的生长提供了优越的自然条件，进一步提升了稻米品质。同时，专注于生产优质水稻品种，致力于为消费者提供绿色、健康、营养的稻米产品。

在螃蟹养殖领域，合作社利用稻田生态资源发展稻田蟹养殖，实现了水稻种植与螃蟹养殖生态循环。这种创新模式不仅丰富了养殖品种，提高了土地利用效率，还促进了生态循环农业的发展，实现了经



济效益与生态效益双赢。

孙二养殖农民专业合作社配备完善的机械化作业体系，包括水稻专用机械、玉米专用机械、插秧机、农用车以及无人机等现代化农业机械，为合作社的规模化、标准化生产提供了有力保障。

合作社积极履行社会责任，为农村剩余劳动力提供就业岗位，有效缓解了就业压力。合作社的绿色健康农产品已覆盖全国大部分地区，将绿色健康的农产品送到千家万户，推动消费升级。